

Усилить взаимодействие, расширить контакты

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева, находясь с рабочим визитом в Женеве, встретила с Генеральным директором Международной организации труда (МОТ) Г.Райдером, Генеральным секретарем Международной организации по миграции (МОМ) А.Виторино.



Предпринятые Узбекистаном меры перекликаются с политикой МОТ

Генеральный директор МОТ Г.Райдер, поздравив Узбекистан с избранием в члены Совета ООН по правам человека на 2021-2023 годы, отметил, что это результат огромной работы, проведенной по обеспечению прав человека, включая искоренение детского и принудительного труда, эффективной реализации конвенций МОТ.

На встрече поднят вопрос воздействия коронавирусной инфекции на экономику стран. Г. Райдер отметил, что пострадал рынок труда всех государств. Рост безработицы и бедности в условиях пандемии стали серьезной проблемой даже в самых развитых странах.

— Решительные меры Президента Узбекистана, его огромные усилия по своевременному реагированию, последовательности выполнению эффективных задач, а также динамика и охват реформ за последние 3 года, смягчили последствия негативного воздействия коронавируса на общество и экономику, — подчеркнул Гендиректор МОТ. — Экономическая и социальная поддержка позволили республике не только бороться с коронавирусом, но и с его негативными последствиями на бизнес и уровень доходов населения. Предпринятые Узбекистаном меры для смягчения последствий пандемии на экономику и рынок труда перекликаются с политикой МОТ по борьбе с последствиями COVID-19.

По мнению Г. Райдера, инициатива Президента Ш. Мирзиёева о принятии под эгидой ООН Международного кодекса добровольных обязательств государств в период пандемии представляет интерес для мирового сообщества. В МОТ готовы оказать экспертное содействие в рассмотрении проекта документа. Более того, для восстановления рынков труда в посткризисный период это может быть действенным решением в стабилизации ситуации с безработицей и потерей доходов работников.

Г.Райдер выразил признательность узбекской стороне за проведение совместного исследования по влиянию COVID-19 на рынок труда и социальную защиту, которое позволило выявить наиболее уязвимые слои населения и сформулировать меры адресной их поддержки. Так, при содействии МОТ пересматривается функционал работы Центров содействия занятости, завершается функциональный анализ Фонда общественных работ.

Отмечался достигнутый Узбекистаном прогресс в вопросах принудительного и детского труда в хлопкоуборочной кампании и за ее пределами. Как подчеркнул Гендиректор МОТ, в Узбекистане удалось достигнуть того, что систематический принудительный, а также детский труд теперь признаются неприемлемыми и не используются. А принимаемые на законодательном уровне меры должны способствовать полному их искоренению. В числе которых — увеличение штрафов и внесение уголовной ответственности за нарушения в данном направлении.

Говоря о перспективах сотрудничества, Г. Райдер отметил готовность МОТ оказать содействие в реализации инициатив Узбекистана в области создания достойных и качественных рабочих мест для инклюзивного экономического роста, повышения качества рабочей силы и ее мобильности в пост-кризисный период, укрепления социального диалога путем их включения в новую Страновую программу сотрудничества Узбекистана и МОТ на 2021-2025 гг.

МОМ и Правительство Узбекистана: подписано соглашение о сотрудничестве

В тот же день глава верхней палаты парламента Танзила Нарбаева встретила с Генеральным секретарем МОМ А.Виторино, который отметил проводимые в стране в последние годы масштабные реформы, направленные на защиту прав и улучшению условий жизни трудовых мигрантов за рубежом.

— МОМ пристально следит за происходящими в Узбекистане изменениями по защите социально-уязвимых слоев населения страны, упорядочиванию трудовой миграции, — отметил А. Виторино. — Я внимательно изучил итоги состоявшегося 17 августа видеоселекторного совещания под руководством Президента Ш. Мирзиёева, посвященного созданию достойных условий для трудящихся за рубежом и полностью поддерживаю принятые в ней решения.

Глава МОМ также высоко оценил решение узбекской стороны о создании гуманитарного коридора для возвращения на свою родину 250 граждан Таджикистана, которые попали в сложное положение на границе между Узбекистаном и Казахстаном из-за принятых карантинных и ограничительных мер в связи с пандемией COVID-19.

В свою очередь, МОМ готова и впредь оказывать содействие в реализации совместных проектов. В том числе в имплементации в Узбекистане 1 национального и 4 региональных проектов МОМ на общую сумму свыше 1 млн долларов.

Отметив социально-экономический потенциал Узбекистана, А.Виторину сообщил о принятом Организацией решении по увеличению сотрудников в ее страновом офисе и открытию полноценного Представительства в Ташкенте.

В ходе встречи подписано двустороннее Соглашение о сотрудничестве с Правительством Узбекистана.

Генеральный секретарь МОМ пригласил главу верхней палаты парламента Узбекистана Т. Нарбаеву выступить в качестве главного гостя в совместном мероприятии МОМ и Европейской экономической комиссии (ЕЭК) ООН, который состоится 15-16 ноября этого года в режиме видео-конференц-связи.

По итогам встречи достигнута договоренность о дальнейшей активизации взаимодействия по вопросам, представляющим взаимный интерес и расширении контактов между МОМ и профильными ведомствами Узбекистана.

Источник